

薛家镇开展“综合执法进小区”效能问政

4个月解决大小问题500余个

本报讯(尹梦真 恽森强 图文报道) 26日下午,“城”心圆桌 效能问政”新北区城管局第三届“城居对话”活动暨薛家镇“综合执法进小区”效能问政会在薛家镇商会服务中心举行。会上,居民代表、物业代表、社区及街道相关职能部门,就顺园九村小区流动摊贩占道经营、瓶装液化气进小区、电动自行车停放难、公共垃圾箱维护等问题进行了讨论。

顺园九村是薛家镇最大的安置小区,有居民3412户,小区居民长期受到流动摊贩占道经营的困扰。“摊位往路两边一铺开,车都开不过去”“摊子一走,路边垃圾影响环境”“有的小吃摊要经营到凌晨一两点,影响居民休息”……问政一开始,居民们的吐槽接踵而来。听了大家的问题,社区表示已经携手物业和城管通过宣讲、巡查等方式进行了联合整治,起到了一定的效果。“目前的问题是流动摊贩的整治具有反复性,我们还需要与其他部门形成合力继续推进。”玉龙社区党总支书记说。

随后,大家又对小区内瓶装液化气安全隐患、部分楼栋电动自行车停放难、公共垃圾箱维护等问题进行了讨论。公安、消防、环保等职能部门也都给出了相关建议和应对方案。“今天现场提出了不少困扰居民生活的实际问题,一部分我们已经

在着手解决,后续借鉴一些成功经验,还将进一步处理这些问题。”新北区城管局副局长李伟说。

“我们很喜欢这种形式,只有大家把问题提出来,各部门参与进来,一起商量着找到解决问题的办法,小区的环境才会越来越好,居民的生活才会越来越顺心。”现场一位居民代表说。

“城”心圆桌是新北区今年围绕城市治理创新打造的品牌,由新北区城管局牵头,属地镇(街道)、村(社区)共同组织,居民、商户一起参与的对话活动,解决群众“急难愁盼”。本次活动是“城”心圆桌第3场活动。

据介绍,薛家镇于今年8月开始,已着手推进综合执法进小区工作。目前,全镇26个小区均配备城管队员为联络员,联合社区、物业公司、志愿者等进行共同巡查,针对小区内存在的违法行为等问题做到主动发现、分类处置、闭环管理。该项工作开展以来,已处理小区内乱堆乱放、侵占绿地、违法搭建、飞线充电等各类大小问题500余个。

下一步,薛家镇将持续深入推进综合执法进小区工作,以玉龙社区为试点,完善机制,推动执法部门之间形成合力,更加深入小区,让居民们拥有更舒适的生活环境。

党建+网格+社会救助

奔牛镇探索残疾人服务驿站新模式



网格直通站内的康复室

■本报记者 谈必行
本报通讯员 须倩怡 图文报道

对象的配置比例不低于1:10。平时,驿站网格员队伍定期举办业务大比武和工作展现会,不断提升素质与能力。

手工编织、直播带货、零件制作、理发、磨菜刀……位于奔牛镇五兴苑社区的“小纽扣”残疾人服务驿站,30多名残疾人正专注于自己力所能及的工作,安静而忙碌。在这个占地300多平方米的残疾人综合服务机构,累计增加就业岗位46个,残疾人获得了多样化的帮扶。

近年来,奔牛镇在扎实推进“精网微格”工程过程中,不仅将全镇持证残疾人全部落实到网格,更在五兴苑社区试点推进网格党群直通站与民政、妇联等条线深度协同,探索“网格+社会救助”新模式,打造“小纽扣”残疾人服务驿站。

“网格+党建”,社区点单、部门响应。奔牛镇高度重视“残疾人之家”提升改造工作,由区残联、镇党政办、镇行政审批局和奔牛社会组织服务中心的党员、网格员近50人组成了“奔跑小牛”助残网格员志愿者服务队,力求专职管理和服务人员与服务

“网格+民政”,统筹布局、规范功能。奔牛镇积极打造“30分钟服务圈”,让康复服务、辅具服务、精准康复在网格落地生根。创新推进网格党群直通站与“残疾人之家”一体建设,在驿站内设立了康复室、盲人按摩室、阅览室、文体活动室、心理咨询室、法律援助室等,提供辅助就业、社会保障等服务。去年,奔牛镇还积极响应江苏省残联“实现孤独症儿童康复服务全覆盖”的民生实事任务,为全镇18名孤独症儿童配备了专属网格员。

“网格+妇联”,条块融合、双向奔赴。在“小纽扣驿站”里,综治、民政、妇联等各条线的网格员汇集在一起,设立了“巧妈妈手工坊”,销售藤编包、串珠、丝网花、剪纸等手工制品,帮助低收入困境女性就业创业。通过直播带货等方式,网格党群驿站帮助残疾人足不出户实现就业创业,平均每名残疾人年收入增加超1万元。

青旅永安城大型商业综合体主体封顶

本报讯(郝燕波 贡雨家 彭洁) 近日,随着最后一处混凝土浇筑完成,中一达建设集团有限公司承建的永安商业广场项目B座主体结构封顶。

青旅永安城大型商业综合体项目是溧阳市古县街道今年重点打造的项目之一,设置商务办公楼、超市、文体活动中心等,预计在明年下半年投入使用。

今年以来,古县街道锚定“建设一流古县,打造未来新城”的目标,承压而上、团结拼搏,干出了许多振奋

人心的大事要事,交出了一份提振信心的亮眼答卷,增强了新城建设向前进、向上走、向高攀的勇气和底气。

在重大项目招引上,古县围绕片区开发项目和已经成熟地块,在文旅休闲、生命健康、现代服务等领域招大引强,用项目招引质量推动新城高标准建设。在项目建设上,持续擦亮“人无我有”的鲜明IP,根据“北先行、东布点、南同步、西成片”的总体思路,有序落实项目实施计划,以要素保障的“辛苦指数”换取新城建设“加速度”。

2025 常州晚报

—— 自费订阅 超值回馈 ——

订报即 **送**
大别山破壁灵芝孢子粉礼盒一份



◆凡自费订阅2025年度《常州晚报》的家庭订户,均可凭常州报业发行有限公司订阅发票享受惠赠礼品。

◆送太保“意外险”保单一份:自费家庭订户凭所填《赠险告知书》上被保险人实名信息向太保公司申请理赔。若符合理赔条件则最高赔付额10000元。

保险服务电话: 18861138869 孙经理

全年订价360元

订报热线:

86602046

网上订报

扫码办理:



区域订阅热线

钟楼区: 86978050 天宁区: 86630814
新北区: 88066989 武进区: 88066581
常州经开区: 88380700